
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΑΕΙ 

Αμέριστη η συμπαράστασή μας στον δίκαιο αγώνα φοιτητών και εργαζομένων στα 

Πανεπιστήμια των ΗΠΑ. Το δίκαιο δεν καταστέλλεται! 

Να τερματιστεί τώρα η σφαγή του Παλαιστινιακού λαού! 

Δεν πέρασαν παρά μόνο λίγες εβδομάδες από τότε που φοιτητές και φοιτήτριες των πανεπιστημίων 

της χώρας μας διαδήλωναν μαζικά ενάντια στο νομοσχέδιο που προωθούσε η κυβέρνηση της ΝΔ για 

τα ιδιωτικά πανεπιστήμια διεκδικώντας δημόσια και δωρεάν παιδεία και προχωρούσαν σε 

καταλήψεις σχολών υλοποιώντας αποφάσεις των συλλογικών τους οργάνων. Απέναντι στις 

πολύμορφες κινητοποιήσεις τους παρατάχθηκε ένας ολόκληρος μηχανισμός συστημικής και 

συστηματικής προπαγάνδας με το πρόσχημα ότι τέτοιου είδους κινητοποιήσεις «γίνονται μόνο στην 

Ελλάδα» που τα πανεπιστήμια είναι δημόσια, υπονοώντας ότι αν ήταν ιδιωτικά και οι φοιτητές 

πλήρωναν δίδακτρα θα επικρατούσε η σιγή νεκροταφείου που με τόσους τρόπους και επί τόσες 

δεκαετίες επιχειρούν να επιβάλλουν κυβερνήσεις κι εργοδότες στα πανεπιστήμια.  

Η πραγματικότητα όμως αποδείχθηκε πιο πεισματάρικη! Από τις πρώτες στιγμές της επίθεσης του 

Ισραήλ στη Γάζα, με τις εκατόμβες σκοτωμένων παιδιών και γυναικών, η ακαδημαϊκή κοινότητα στην 

άλλη πλευρά του Ατλαντικού εκφράζει μαζικά και οργανωμένα την αντίθεσή της στην κυβέρνηση των 

ΗΠΑ και τα μεγάλα μονοπώλια  που στηρίζουν με κάθε τρόπο  το κράτος-δολοφόνο. 

Οι ήπιες κινητοποιήσεις των πρώτων ημερών αντιμετωπίστηκαν με καταστολή, ακόμα και σε θεσμικό 

επίπεδο. Θυμίζουμε ότι ήδη από το φθινόπωρο τρεις Πρυτάνεις κορυφαίων πανεπιστημίων 

(Πενσιλβάνια, Χάρβαρντ, ΜΙΤ) εξωθήθηκαν σε παραίτηση, καθαιρέθηκαν στην πραγματικότητα, με 

την ανυπόστατη κατηγορία περί «αντισημιτισμού» (!), επειδή δεν κατέστειλαν ούτε τιμώρησαν 

παραδειγματικά τους φοιτητές τους που διαδήλωναν ενάντια στη σφαγή στη Γάζα. Το … κενό στην 

καταστολή έσπευσαν να καλύψουν οι χρηματοδότες – επενδυτές των πανεπιστημίων που έδωσαν 

στη δημοσιότητα φωτογραφίες και ονόματα των διαδηλωτών απαιτώντας από τα μονοπώλια - 

εργοδότες να μην τους προσλάβουν ποτέ. 

Όλα αυτά όχι μόνο δεν πτόησαν τους φοιτητές, εργαζόμενους και καθηγητές αλλά οι κινητοποιήσεις 

επεκτάθηκαν σε δεκάδες πανεπιστήμια από την ανατολική μέχρι τη δυτική ακτή. Οι φοιτητές και οι 

φοιτήτριες κλιμάκωσαν τις μορφές πάλης κατασκηνώνοντας στις πανεπιστημιουπόλεις παρά την ωμή 

καταστολή του αμερικάνικου κράτους: απειλές για επέμβαση της εθνοφρουράς, ξύλο, δακρυγόνα και 

συλλήψεις. Πολλοί καθηγητές που βρέθηκαν στο πλευρό τους δέχθηκαν κι αυτοί την ίδια … 

περιποίηση.  

Όλα αυτά βέβαια δεν είναι κεραυνός εν αιθρία. Η νεολαία, και από τις δυο μεριές του Ατλαντικού, 

βρίσκεται αντιμέτωπη με ένα σύστημα εχθρικό προς τα όνειρά της και το μέλλον της. Τα 

πανεπιστήμια των ΗΠΑ, καθώς και της ΕΕ, είναι αντιμέτωπα εδώ και δεκαετίες με τις συνέπειες της 

εμπορευματοποίησης της παιδείας. Η καταστολή των ακαδημαϊκών ελευθεριών, της πολιτικής και 

συνδικαλιστικής δράσης αποτελεί προϋπόθεση ώστε τα επιχειρηματικά συμφέροντα να 

θησαυρίζουν, την ίδια στιγμή που η πλειοψηφία του ερευνητικού και διοικητικό προσωπικό, καθώς 

και οι φοιτητές, υφίστανται τις συνέπειες του κυνηγιού της χρηματοδότησης, των φοιτητικών 

δανείων, τις μειώσεις των μισθών, την υποταγή της έρευνας και της επιστήμης στην κερδοφορία των 

επιχειρηματικών ομίλων. 

Σε αυτό το πλαίσιο αναπτύσσονται οι τεράστιες κινητοποιήσεις της φοιτητικής νεολαίας στις ΗΠΑ. Η 

βάρβαρη εισβολή του Ισραήλ, η στήριξη της σφαγής των Παλαιστινίων από ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ, καθώς και 

η στενή σύνδεση των αμερικάνικων πανεπιστημίων με το κράτος-δολοφόνο, τόσο σε επίπεδο δωρεών 



 

όσο και σε επίπεδο χρηματοδότησης έρευνας για πολεμικούς σκοπούς, έδειξαν με τον πιο άγριο 

τρόπο ότι το όνειρο για δικαιοσύνη κι ευημερία, εντός του καπιταλισμού, έχει ξεθωριάσει ακόμα και 

στις ΗΠΑ.  

Καθηγητές κι ερευνητές αντιλαμβάνονται ότι αντί να υπηρετούν την επιστήμη, υπηρετούν μια 

χούφτα μονοπώλια.  

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες αντιλαμβάνονται ότι είναι δέσμιοι των τραπεζών μέσω των φοιτητικών 

δανείων, ότι τους προετοιμάζουν για  φτηνό και ευέλικτο εργατικό δυναμικό, όταν δεν τους εκβιάζουν 

με τη φτώχεια και τα δάνεια για να γίνουν κρέας για κανόνια. 

Οι πανεπιστημιακοί δάσκαλοι, οι εργαζόμενες κι εργαζόμενοι, οι φοιτητές και φοιτήτριες στα 

πανεπιστήμια της χώρας μας, συνεχίζουμε τους αγώνες μας για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν 

εκπαίδευση.  

Οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα, κόντρα στην τεράστια επικοινωνιακή καταιγίδα και την 

εντεινόμενη καταστολή κυβερνήσεων και οργανισμών, λαμβάνουν θέση στη σωστή πλευρά της 

ιστορίας. Είμαστε μαζί τους! 

 

Στεκόμαστε αλληλέγγυοι με τους συναδέλφους μας στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού. 

Η ιστορία έχει μια σωστή πλευρά: Με την Παλαιστίνη ως τη λευτεριά! 

Όλες και όλοι στις απεργιακές συγκεντρώσεις της Πρωτομαγιάς! 

 

ΔΗΠΑΚ-ΑΕΙ 


